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1
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1
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5.  ⑴ 
2
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11
14 	 6.  ㉡

7. 
5
48 		

8.  2
2
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4~5쪽

1.  3, 3
2.  5, 5, 5, 1, 2

3.  ⑴ 7, 2, 7
2
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2

⑵ 9, 8, 9, 8, 9
8
, 11

8
4.  8, 3
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7
11
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7
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=35Ö24
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24
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3
4
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10.  _		  11.  7배
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정답 및 풀이
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1
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3

	
⇨ ‌�5>2>1이므로 분자가 가장 큰 

것은 ㉡입니다.

7.	�_9=15
16
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5
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9
3
X
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2
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9
13
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=9Ö3=3

	 ⑵ 
7
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Ö 3
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=7Ö3=7
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=21

3 

1.  ⑴ 12, 12, 4, 4  ⑵ 12, 12, 4
2.  ⑴ 12, 12, 6  

⑵ 14, 25, 14, 25, 14
25

3.  35 
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8
=24

40
Ö15
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=24Ö15
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2
8
4Y
1
5
5Y=

8
5
=13

5

4.  ⑴ 9  ⑵ 4  ⑶ 2 13   
⑷ 1 1

24

5.  ⑴ 3  ⑵ 2 17  

8~9쪽

5.	�⑴ 
2
3 
Ö2

9 
=6

9 
Ö2

9 
=6Ö2=3

	 ⑵ 
6
7 
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5 
=30

35 
Ö14

35 
=30Ö14

	 = 3
15
0Y
1
7
4Y
=15

7
=21
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17.  1
1
2 		  18. 

10
39

19. 
5
6 		  20.  2

1
12

21.  2
1
6 		  22.  3

3
10

23. •� •
� •
•
� •

	 24. •� •
� •
•
� •

12.	�1415 
Ö 4

15 
=14Ö4=1

7
4Y
4
2
X
=7

2 
=31

2 
,

		
19
24

Ö 5
24

=19Ö5=19
5
=34

5

23.	�49 
Ö 2

27 
=12

27 
Ö 2

27 
=12Ö2=6,

		
6
7 
Ö 3

14 
=12

14 
Ö 3

14 
=12Ö3=4

1.  ⑴ 4 ; 4, 1, 4  ⑵ 4
2.  5

3.  ⑴ 7, 2  ⑵ 4, 4, 21
4

4.  ⑴ 11  ⑵ 4  ⑶ 
3
4
  ⑷ 11

5

5.  ⑴ 3  ⑵ 2 13
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2.	�


Ö▲


=Ö▲=
▲

4.	�23 
=2_4

3_4 
= 8

12 
, 
1
4 
=1_3

4_3 
= 3

12 

	 ⇨ ㉠=8, ㉡=3
10.	�분모를 통분하여 계산하지 않았습 

니다.

		
6
7 
Ö 2

21 
=18

21 
Ö 2

21 
=18Ö2=9

11.	�718
Ö 1

18
=7Ö1=7(배)

13.	�38 
 {=27

72 
}<5

9 
 {=40

72 
}

		 ⇨ 
5
9 
Ö3

8 
=40

72 
Ö27

72 
=40Ö27

		  =40
27 

=113
27 

14.	�67 
Ö1

7 
=6Ö1=6,

		
4
11 

Ö 1
11

=4Ö1=4 

		  ⇨ 6>4

16.	 34
Ö 5

12
= 9

12
Ö 5

12
=9Ö5

=9
5
=14

5

		
9
10

Ö3
4
=18

20
Ö15

20
=18Ö15

	 =1
6
8Y
1
5
5Y
=6

5
=11

5

		  ⇨ 14
5
>11

5

17.	 ㉠ 

19
Ö 1

19
=㉠Ö1=㉠이므로

		  ㉠=15입니다.

13.  11327
		  14.  ( ◯ ) ( ◯ )

15.  (위부터) 11
5
, 2, 4

5
16.  >		  17.  15

18.  35
 cm		  19.  2

20.  ④		

21.  1825
Ö 6

25
=3, 3개

22.  79
배		  23.  5	

24.  4개

1.	가장 큰 수: 
14
17 

, 가장 작은 수: 
2
17 

	 ⇨ 
14
17 

Ö 2
17 

=14Ö2=7

1-1.	�가장 큰 수: 
28
29

, 가장 작은 수: 
4
29

			  ⇨ 
28
29

Ö 4
29

=28Ö4=7

1-2.	�가장 큰 수: 
8
9 
, 가장 작은 수: 

2
3 

			  ⇨ 
8
9
Ö2

3 
=8

9
Ö6

9 
=8Ö6

=8
4
X
6
3
X
=4

3
=11

3

2.	_5
7 
= 7

12 

	 ⇨ = 7
12 

Ö5
7 
=49

84
Ö60

84 

=49Ö60=49
60 

2-1.	_ 8
13

=4
5

			  ⇨ =4
5
Ö 8

13
=52

65
Ö40

65

			   =52Ö40=5
13
2Y
4
10
0Y
=13

10
=1 3

10

2-2.	 59
3
X
_3

1
X
4
= 5

12 
이므로 

7
16 

_= 5
12 

			  ⇨ = 5
12 

Ö 7
16 

=20
48 

Ö21
48 

=20Ö21=20
21 

3.	 3747 
Ö 9

47 
=37Ö9=37

9 
=41

9 
 

	‌� ⇨ ‌� 안에 들어갈 수 있는 자연수는 

1, 2, 3, 4이고 이 중 가장 큰 수는 

4입니다.

3-1.	�2931 
Ö 4

31 
=29Ö4=29

4 
=71

4 
 

			  ⇨ ‌� 안에 들어갈 수 있는 자연수

는 8, 9, 10, ...이고 이 중 가장 

작은 수는 8입니다.

3-2.	�2425 
Ö 4

25 
=24Ö4=6

			  ⇨ ‌� 안에 들어갈 수 있는 자연수

는 7, 8, 9로 모두 3개입니다.

18.	 1835
Ö6

7
=18

35
Ö30

35
=18Ö30
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3
8Y
3
5
0Y
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5
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		  참고

		�  (직사각형의 넓이)=(가로)_(세로)

		  ⇨ (세로)=(직사각형의 넓이)Ö(가로)

19.	㉠=3
8  

, ㉡=6
8

		  ⇨ ㉡Ö㉠=6
8
Ö3

8
=6Ö3=2

20.	① 4  ② 5  ③ 21
3
  ④ 2  ⑤ 3

21.	(나누어 담을 수 있는 병의 수)

		  =18
25

Ö 6
25

=18Ö6=3(개)

22.	�(집에서 공원까지의 거리)

		  Ö(집에서 학교까지의 거리)

		  = 7
25

Ö 9
25

=7Ö9=7
9
 (배)

23.	 58
Ö



64
=40

64
Ö



64
=40Ö=8

		  ⇨ 40Ö=8, =5

24.	�58
Ö 3

20
=25

40
Ö 6

40
=25Ö6

		
=25

6
=41

6
		  ⇨ 꽃을 4개까지 만들 수 있습니다.

1.  7

1-1.  7		  1-2.  113

2.  4960

2-1.  1 3
10		  2-2.  2021

3.  4
3-1.  8		  3-2.  3개

4.  78
 , 
5
8
 ; 
7
9
 , 
5
9

4-1.  1112
Ö 9

12
, 
11
13

Ö 9
13

, 
11
14

Ö 9
14

16~17쪽
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4.	분모를 라 놓고 분수의 나눗셈을 

	 쓰면 
7


Ö 5
 

입니다.

	‌�  는 7보다 크고 10보다 작으므로

	 8, 9가 될 수 있고 구하는 나눗셈은

	
7
8
Ö5

8  
, 
7
9
Ö5

9
 입니다.

4-1.	�분모를 라 놓고 분수의 나눗셈을 

			  쓰면 
11


Ö 9
 

입니다.

			‌�   는 11보다 크고 15보다 작으므

로 12, 13, 14가 될 수 있고 구하는 

			  나눗셈은 
11
12

Ö 9
12  

, 
11
13

Ö 9
13  
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11
14

Ö 9
14

 입니다.

1.  2, 3 ; 3, 3, 9
2.  ⑴ 20, 20, 20  ⑵ 60, 60, 12
3.  ⑴ 3, 7, 21  ⑵ 6, 9, 54

4.  3Ö8
9 
=3Ö8_9

	 =3
8 
_9=27

8 
=33

8 

5.  ⑴ 10  ⑵ 171
2 

6.  30, 48

18~19쪽

4.	�자연수가 분수의 분자로 나누어떨어

지지 않으면 계산 결과를 분수로 나타

낸 다음 분모만큼 곱합니다.

6.	�15Ö1
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	 30Ö5
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5.	�⑴ 
2
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Ö 9

20 
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_20

9 
=40

27 
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	 ⑵ 
7
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1
6
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7
4Y
5
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	 ⑵ 7, 7, 2, 21
4
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	 ⑵ 4, 13, 4, 13, 20
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9
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1
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1
4
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5.  ⑴ 213
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⑶ 1 9
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21
26

6.  ⑴ 131
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10 

22~23쪽

1.  8				  2.  35
3.  24		  4.  65
5.  25		  6.  16

7.  35		  8.  1012 
9.  36		  10.  25

11.  66		  12.  2267 

13.  56
Ö2 

3
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6
2
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3
1
X
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4
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5
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7
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4
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3

16.  7
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8
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1
5
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4
X
5
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17.  1516 
		  18.  1217 

19.  1011 
		  20.  34 
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		  22.  11735 

23.  115 
		  24.  112 

25.  1625
		  26.  29 

27.  313
		  28.  1 3

14

29.  114
Ö3

5
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4
Ö3 

5
=25
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Ö12 
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		  =25Ö12=25
12

=2 1 
12

30.  218
Ö5

6
=17 

8
Ö5 

6
=51

24
Ö20 

24

		  =51Ö20=51
20

=211 
20

31.  214
Ö15

8
=9 

4
Ö13  

8
=9

4
1
X_

8
2
X 

13

		  =18
13

=1 5 
13

32.  2 4
11

Ö23
5
=26 

11
Ö13  

5
=2

2
6Y 
11

_ 5
1
1
3Y

		  =10 
11

24~27쪽

1.  3 ; 3, 4, 43 
 ; 
4
3 
, 
16
15 

, 1 1
15 

2.  ⑴ 5, 25, 4, 1  ⑵ 
9
4 
, 
63
32 

, 131
32  

	 ⑶ 
3
2 
, 
15 
2

, 71 
2  

20~21쪽

3.  45 
Ö2

9 
=4

2
X
5
_9

2
1
X=

18
5 
=33

5

4.  ⑴ 31
3   

⑵ 33
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⑶ 
25
48   ⑷ 

9
11

5.  ⑴ 113
27   

⑵ 119
30 

6.	�⑴ 51
3
Ö2

5
=16

3
Ö2

5
=1

8
6Y
3
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1
X

	 =40
3
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5
Ö11

3
=22

5
Ö4

3
=2
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1.  2, 2 ; 2, 10
2.  2, 5, 10

3.  7, 5, 75 
, 12

5 
 ; 5, 7

5 
, 12

5 

4.  ⑴ 
6
7 
Ö3

5 
=6

2
X
7 
_5

3
1
X=

10
7
=13

7

⑵ 
4
5 
Ö6

7 
=4

2
X
5 
_7

6
3
X=

14
15

5.  18, 5, 45, 3 3
14 

6.  ⑴ 33
5 
 ⑵ 

7
20   

⑶ 43
8

28~31쪽

7.  이온		  8.  65

9.  1 2
25 		

10.  11749

11.  1417

12.  514
Ö21

3
=21

4
Ö7

3
=63

12
Ö28

12

=63Ö28=6
9
3Y
2
4
8Y=

9
4

=21
4

	 ; 51
4
Ö21

3
=21

4
Ö7

3
=

2
3
1Y
4 _

3
7
1
X

=9
4
=21

4

13.  ( ◯ ) ( ◯ )

14.  28, 3625
	 15.  113

배

16.  <		  17.  137

18.   대분수를 가분수로 바꾸어 계산하

지 않았습니다.

;  23
4
Ö6

7
=11

4
Ö6

7
=11

4
_7

6

   =77
24

=3 5
24

19.  ㉡, ㉢, ㉠	 20.  4	
21.  ㉠, ㉢		  22.  10개

23.  7
20

Ö 7
10

=1
2
, 
1
2
시간

24.  135
배		  25.  16개

33.  2 2 
15

		  34.  6

35.  15
 

6
		  36.  42

 

3

37.  3
 

4
		  38.  33

 

8

39.  12
 

7
		  40.  15

 

22

41.  47
 

8
		  42.  10 5 

16

43.  210
 

11
		  44.  123

 

25

7.	이온: 8Ö4
7
=8Ö4_7=14

	 혜은: 12Ö1
4
=12_4=48

8.	 57
Ö7

9
=5

7
_9

7
=45

49
	 ⇨ ㉠+㉡+㉢=9+7+49=65

9.	 35
Ö5

9
=3

5
_9

5
=27

25
=1 2

25

10.	 67
Ö 7

11
=6

7
_11 

7
=66

49
=117

49

11.	11>7
9

 

		  ⇨ 11Ö7
9
=11_9

7
=99

7
=141

7

12.	�20Ö7
8 
=20Ö7_8=20

7 
_8

		  =160
7 

=226
7 

27.	 89 
Ö 4

15 
=8

2
X
9
3
X
_1

5
5Y
4
1
X
=10

3 
=31

3 

28.	�1720
Ö 7

10 
=17

2
2
0Y
_1

1
0Y
7
=17

14 
=1 3

14 

43.	�513 
Ö15

6 
=16

3 
Ö11

6
=16

3
1
X
_ 6

2
X

11

		  =32
11 

=210
11 

44.	�2 2
15 

Ö11
9
=32

15 
Ö10

9
=3

16
2Y
1
5
5Y
_ 9

3
X

1
5
0Y

		  =48
25

=123
25

13.	 58
Ö61

4
=5

8
Ö25

4
=5

1
X
8
2
X
_ 4

1
X

2
5
5Y
= 1

10

		
9
11

Ö21
4
= 9

11
Ö9

4
= 9

1
X

11
_4

9
1
X

		  = 4
11

14.	8Ö2
7
=8Ö2_7=28,

		  28Ö10
13

=2
14
8Y_13

1
5
0Y
=182

5
=362

5

15.	㉠Ö㉡=44
9
Ö31

3
=40

9
Ö10

3

=4
4
0Y
9
3
X
_ 3

1
X

1
1
0Y
=4

3
=11

3
(배)

17.	‌�가장 큰 수: 
5
6

 , 가장 작은 수: 
7
12  

		  ⇨ 
5
6
Ö 7

12 
=5

6
1
X
_1

2
2Y
7
=10

7
=13

7

19.	�㉠ 10Ö5
9
=10Ö5_9=18

		  ㉡ 9Ö1
8
=9_8=72

		  ㉢ 8Ö2
5
=8Ö2_5=20

		  ⇨ ㉡ 72>㉢ 20>㉠ 18

20.	513
Ö13

5
=16

3
Ö8

5
=1

2
6Y
3
_5

8
1
X

		  =10
3
=31

3
		  ⇨ ‌� 안에 들어갈 수 있는 자연수는 

4, 5, 6, ...이고 이 중 가장 작은 

수는 4입니다.

22.	6Ö3
5
=6Ö3_5=10(개)

23.	 7
20 

Ö 7
10 

= 7
1
X

2
2
0Y 
_1

1
0Y
7
1
X
=1

2
 (시간)

24.	�45 
Ö1

2 
=4

5 
_2=8

5
=13

5
 (배)

25.	614
Ö3

8
=25

4
Ö3

8
=25

4
1
X
_8

2
X
3

			  =50
3
=162

3
		‌�  이므로 호떡을 16개까지 만들 수 있

습니다.
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1.  ㉢, ㉣		  1-1.  ㉠, ㉢

2.  715

2-1.  427	 	 2-2.  1516

3.  3`m		  3-1.  23
`m

4.  514

4-1.  2 1013
		  4-2.  3 9

49

32~33쪽

1.	�㉢ 9Ö6=9
3
X
6
2
X
=3

2
이므로 계산 결과는 

	    자연수가 아닙니다.

	    ⇨ 9Ö 6
11

=9
3
X_11

6
2
X
=33

2

	    =161
2

	 ㉣ 4Ö3=4
3
=11

3
이므로 계산 결과

	    는 자연수가 아닙니다. 

	    ⇨ 4Ö3
7
=4_7

3
=28 

3
=91

3

2.	 35
Ö3

4
Ö1

9
=3

1
X
5
_4

3
1
X
_9=36

5
=71

5

2-2.	�134
Ö22

3
Ö 7

10
=7

4
Ö8

3
Ö 7

10

=7
1
X
4
2
X
_3

8
_1

5
0Y
7
1
X

=15
16

3.	(높이)

	 =(평행사변형의 넓이)Ö(밑변의 길이)

	 =24
5
Ö14

15
=14

5
Ö14

15
=1

1
4Y
5
1
X
_1

3
5Y
1
1
4Y

	 =3`(m)

3-1.	�(세로)=(직사각형의 넓이)Ö(가로)

			   =14
9  
Ö21

6
=13

9 
Ö13

6

			   =1
1
3Y
9
3
X 
_ 6

2
X

1
1
3Y 
=2

3    ̀
(m)

4.	�어떤 수를 ☐라 하여 곱셈식을 세우면

	 ☐_3
7  
=21

4  
입니다.

	 ⇨ ☐=21
4  
Ö3

7  
=9

4  
Ö3

7  

	    =9
3
X
4  
_7

3
1
X  
=21

4  
=51

4  

4-1.	�어떤 수를 ☐라 하여 곱셈식을 세

			  우면 ☐_2
3  
=111

13  
입니다.

			  ⇨ ☐=111
13  

Ö2
3  
=24

13  
Ö2

3  

			     
=2

12
4Y
13

_3
2
1
X  
=36

13  
=210

13  

4-2.	�어떤 수를 ☐라 하여 잘못 계산한 

			  식을 세우면 ☐_11
6  
=41

3  
입니다.

			  ⇨ ☐=41
3  
Ö11

6  
=13

3  
Ö7

6  

			     
=13 

3
1
X  
_6

2
X 
7  
=26

7  
=35 

7  

			 
바르게 계산하면

			  35 
7  
Ö11

6  
=26

7  
Ö7

6  
=26

7  
_6 

7  

			 
=156 

49  
=3 9  

49  

1.  112 
		  2.  ②

3.  4, 2, 2

4.  14, 15, 14, 15, 1415 

5.  1013 
Ö 2

21 
=1

5
0Y
13

_21
2
1
X
=105

13 
=8 1

13 

6.  45		  7.  2122 

8.  � •
•

� •
•

� •

	 9.  115

34~37쪽

10.	‌�나누는 분수의 분모와 분자를 바꾸

지 않아서 잘못되었습니다.

11.	214
Ö5

6
=9

4
Ö5

6
=9 

4
2
X  
_6

3
X 
5  

		  =27
10

=2 7
10

14.	14Ö 7
㉠

=14Ö7_㉠=18, 

		  2_㉠=18, ㉠=9

16.	 1011
Ö 4

15
=1

5
0Y
11

_15
4
2
X
=75

22
=3 9

22

		  ⇨ ‌� 안에 들어갈 수 있는 자연수는 

1, 2, 3입니다.

17.	�78
Ö1

8
=7Ö1=7(번)

18.	㉠ _5=30, =6
		  ㉡ 3_=18, =6
		  ㉢ 9_=72, =8
		  ㉣ _8=48, =6

10.  예 16Ö 3
10

=16_10
3
=160

3

=53 1
3

11.  2 7
10 		  12.  <

13.  6, 36		  14.  9
15.  ( )( ◯ )( )

16.  1, 2, 3		  17.  7번
18.  ㉢		  19.  ㉠, ㉢, ㉡

20.  21922
		  21.  11315 `m

22.  1023 `cm	 23.  1114
24.  예 (전체 철사의 길이)	

Ö(정다각형의 한 변의 길이)

=4Ö2
3
=4Ö2_3=6

⇨ ‌�변의 수가 가장 많은 정다각

형은 변이 6개인 정육각형입

니다.

; 정육각형

25.  1416 `km

6 수학 6-2•1호
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20.	412 
Ö=14

7 

		  ⇨ =41
2 
Ö14

7 
=9

2 
Ö11

7 

=9
2
_ 7

11
=63

22
=219

22
21.	(가로)=(직사각형의 넓이)Ö(세로)

=13
5
Ö6

7
=8

5
Ö6

7
=8

4
X
5
_7

6
3
X

=28
15

=113
15

`(m)
 

22.	 89
Ö 1

12
=8

9
3
X
_1

4
2Y=32

3

=102
3
`(cm)

23.	어떤 수를 라 하여 곱셈식을 세우

		  면 _ 8
15

=6입니다.

		  ⇨ =6Ö 8
15

=6
3
X_15

8
4
X
=45

4

=111
4

25.	�(1`L의 휘발유로 갈 수 있는 거리) 

		  =81
2
Ö11

5
=17

2
Ö6

5
=17

2
_5

6

		  =
85
12

=7 1
12

`(km)

		‌�  (2`L의 휘발유로 갈 수 있는 거리) 

		  =7 1
12

_2=85
1
6
2Y
_2

1
X=85

6

		  =141
6
`(km)

1.  5, 5		  2.  ( ◯ )( )

3.  4, 9, 36		  4.  513

5.  28, 28, 28, 1, 1 ; 43
, 
28
27

, 1, 1

6.  38
Ö4

7
=21

56
Ö32

56
=21Ö32=21

32

7.  11722

38~41쪽

6.	�두 분수를 통분하여 분자끼리 나누어 

계산합니다.

11.	㉠Ö㉡=31
3
Ö11

7
=10

3
Ö8

7

		  =1
5
0Y
3
_7

8
4
X
=35

12
=211

12

12.	9Ö1
6
=9_6=54(배)

15.	가장 큰 수: 4 4
15

, 가장 작은 수: 
8
9

		  ⇨ 4 4
15

Ö8
9
=64

15
Ö8

9
=6

8
4Y
1
5
5Y
_9

3
X
8
1
X

		  =24
5
=44

5 

16.	 1013 
Ö
☐

13 =10Ö☐이므로 몫이 자

		‌�  연수가 되려면 ☐ 안에는 10의 약수

가 들어가야 합니다.

		  ⇨ 10의 약수: 1, 2, 5, 10

18.	3Ö1
9
=3_9=27이므로

		 ☐_3
8
=27입니다.

		  ⇨ ☐=27Ö3
8
=27Ö3_8=72

22.	314
Ö28

9
=13

4
Ö26 

9
=1

1
3Y
4
_ 9

2
2
6Y

		
=9

8
=11

8

		  8 7
10

Ö15
7
=87

10
Ö12

7
=8

29
7Y
10

_ 7
1
4
2Y

		
=203

40
=5 3

40

		  ⇨ 11
8
<<5 3

40
에서  안에 들

		     ‌�어갈 수 있는 자연수는 2, 3, 4, 
5로 모두 4개입니다.

23.	분모가 15보다 작고 분자가 13인 

		  진분수는 
13
14

입니다.

		‌�  두 분수의 분모는 같으므로 조건을 

모두 만족하는 분수의 나눗셈은 

		
13
14

Ö 9
14

 입니다.

		  ⇨ 
13
14

Ö 9
14

=13Ö9=13
9
=14

9

25.	45분=45
60

시간=3
4

시간 

		  (한 시간 동안 나오는 물의 양)

		  =93
7
Ö3

4
=66

7
Ö3

4
=6

22
6Y
7
_4

3
1
X

		
=88

7
=124

7 `
(L)

		  {21
3

시간 동안 나오는 물의 양}

		  =124
7
_21

3
=88

7
1
X
_7

1
X
3

		  =
88
3
=291

3 `
(L)

8.  •    •    •

•    •    •

•    •    •

•    •    •

9.  예 
7
10

Ö7
9
=63

90
Ö70

90
=63Ö70

=6
9
3Y
7
10
0Y
= 9

10

10.  1425
		  11.  21112

12.  54배		  13.  ㉡

14.  2135
		  15.  445

16.  1, 2, 5, 10	 17.  6개

18.  72		  19.  7
10

 m

20.  1027
 km	 21.  ㉡

22.  4개

23.  1314
Ö 9

14
=14 

9
24.  예 (자른 도막 수)

=121
2
Ö5

8
=25

2
Ö5

8

=2
5
5Y
2
1
X
_8

4
X
5
1
X
=20(개)

⇨ ‌�자른 횟수는 자른 도막 수보

다 1만큼 작으므로 19번 잘

랐습니다. ; 19번

25.  2913
 L
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소수의 나눗셈2단원

1. 
4
2
X
9_

7
1
5
0Y=

2_7
9_5=

14
45

2. 

•
•

•

•
   •

		 3.  ⑴ 
2
3
  ⑵ 

3
7

					    4.  13.2

5.  4				  6.  ⑴ 3.1  ⑵ 2.2

7.  <		  8.  129
 m

46~47쪽

2.	�0.5_0.38=0.19, 
7.1_2.5=17.75

3.	�⑴ 3 1
3
Ö5= 10

3
Ö5= 10Ö5

3
= 2

3

	 ⑵ 3 3
7
Ö8= 24

7
Ö8= 24Ö8

7
= 3

7

4.	�9.6Ö8= 96
10

Ö8= 96Ö8
10

= 12
10

	 =1.2
	 이므로 ㉠=12, ㉡=1.2입니다.

	 ⇨ ㉠+㉡=12+1.2=13.2

5.	�89
Ö 2

9
=8Ö2=4

7.	 6.0 5
6 3 6.3 0

3 6
3 0
3 0
0

 , 7.1
12 8 5.2

8 4
1 2
1 2
0

  

	 ⇨ 6.05<7.1
8.	�(가로)=(직사각형의 넓이)Ö(세로)

	 = 8
9
Ö 8

11
= 8

1
X
9
_ 11

8
1
X

	 = 11
9

=1 2
9

 (m)

1.  ⑴ 272, 34  ⑵ 8  ⑶ 8도막

2.  ⑴ 3, 62  ⑵ 515, 103
3.  ⑴ (위부터) 10, 10, 8, 14, 14

⑵ (위부터) 100, 100, 406, 29, 29
4.  215, 215, 43, 43
5.  276, 6 ; 46

48~49쪽

2.	�⑴ 18.6Ö0.3=186Ö3=62 

	 ⑵ 5.15Ö0.05=515Ö5=103

10배

10배

100배

100배

1.  ⑴ 9, 9, 25  ⑵ 36, 36, 4
2.  ⑴ 19, 36, 36  ⑵ 23, 28, 42, 42

3.  ⑴ 4.8Ö0.3= 48
10Ö

3
10

=48Ö3=16

  ⑵ 3.24Ö0.54= 324
100Ö

54
100

=324Ö54=6
4.  ⑴ 4  ⑵ 31  ⑶ 13
5.  ⑴ 13  ⑵ 17
6.  0.56, 9

50~51쪽

4.	�⑴ 4
1.4 5.6

5 6
0

  ⑵ 3 1
0.9 2 7.9

2 7
9
9
0

	 ⑶ 1 3
0.5 7 7.4 1

5 7
1 7 1
1 7 1

0

5.	�⑴ 1 3
1.3 1 6.9

1 3
3 9
3 9
0

  ⑵ 1 7
0.2 4 4.0 8

2 4
1 6 8
1 6 8

0

6.	�(빨간색 테이프의 길이)

	 Ö(파란색 테이프의 길이)

	 =5.04Ö0.56=9(배)

9.	�⑴ 8
0.4 3.2

3 2
0

  ⑵ 8
0.6 4.8

4 8
0

	 ⑶ 7
1.2 8.4

8 4
0

	‌� 나누어지는 수와 나누는 수를 각각 

10배 하므로 소수점을 각각 오른쪽으

로 한 자리씩 옮겨서 계산합니다.

12.	�⑴ 1 2
0.3 6 4.3 2

3 6
7 2
7 2
0

 

		  ⑵ 1 1
0.8 2 9.0 2

8 2
8 2
8 2
0

		  ⑶ 1 7
2.1 9 3 7.2 3

2 1 9
1 5 3 3
1 5 3 3

0

		‌�  나누어지는 수와 나누는 수를 각각 

100배 하므로 소수점을 각각 오른

쪽으로 두 자리씩 옮겨서 계산합 

니다.

15.	� 1 3
0.5 6.5

5
1 5
1 5
0

4.  (위부터) 10, 10, 36, 36
5.  (위부터) 100, 100, 52, 52
6.  (위부터) 100, 100, 29, 29
7.  (위부터) 100, 100, 107, 107
8.  (위부터) 100, 100, 37, 37
9.  8				  10.  8
11.  7		  12.  12
13.  11		  14.  17
15.  13		  16.  38
17.  22		  18.  8
19.  4		  20.  41

1.  (위부터) 10, 10, 12, 12
2.  (위부터) 10, 10, 11, 11
3.  (위부터) 10, 10, 62, 62

52~53쪽
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1. 
1.2`L
1`L

0

 ; 6개

2.  (위부터) 10, 7, 61, 61
3.  (위부터) 100, 496, 8, 62, 62
4.  ⑴ 28, 4, 4, 7  ⑵ 15, 15, 3
5.  ⑴ 128, 16  ⑵ 48, 3
6.  ⑴ 7, 56  ⑵ 7, 385
7.  306, 306 ; 306, 306, 51, 51
8.  428, 428 ; 428, 428, 107, 107

9.  6.8Ö0.4=68
10Ö

4
10

=68Ö4=17
10.  ‌�231 ; 
		  예 ‌�4.62와 0.02를 각각 100배 하면 

462Ö2=231이므로 �

4.62Ö0.02=231입니다.

11.  ⑴ 16  ⑵ 13

54~57쪽

1.	�1.2에서 0.2씩 6번 뺄 수 있습니다.

2.	�나누어지는 수와 나누는 수에 각각 

10 또는 100을 곱하여 자연수의 나눗

셈으로 바꾸어 계산합니다.

4.	�소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 

바꾸어 계산합니다.

5.	�나누어지는 수와 나누는 수에 각각 

10 또는 100을 곱하여 자연수의 나눗

셈으로 바꾸어 계산합니다.

10.	�나누어지는 수와 나누는 수를 각각 

10배 또는 100배 하면 몫은 같습니다.

11.	�⑴ 1 6
0.6 9.6

6
3 6
3 6
0

    ⑵ 1 3
2.6 3 3.8

2 6
7 8
7 8
0

16.	� 3 8
0.4 1 5.2

1 2
3 2
3 2
0

17.	� 2 2
0.8 1 7.6

1 6
1 6
1 6
0

18.	� 8
0.2 4 1.9 2

1 9 2
0

19.	� 4
0.7 8 3.1 2

3 1 2
0

 

20.	� 4 1
1.4 9 6 1.0 9

5 9 6
1 4 9
1 4 9

0

 

12.    2 9
0.1 2 3.4 8

2 4
1 0 8
1 0 8

0

     ; 

		‌�  예 ‌�나누어지는 수와 나누는 수의 소

수점을 각각 오른쪽으로 두 자리

씩 옮겨서 계산합니다.

13.  ⑴ 2.55Ö0.15=255
100Ö

15
100

=255Ö15=17
⑵ 17, 17

14.  1 3
0.1 9 2.4 7

1 9
5 7
5 7
0

		

15.  6	
16.  17
17.  ( ◯ )(    )	

18.  	•
� •
� •
•
� •

19.  14, 8		

20.  ⑴ <  ⑵ >

21.  536, 67 ; 8도막

22.  405, 27 ; 15명
23.  12.8Ö0.8=16 ; 16개

24.  22개

14.	�몫을 쓸 때 나누어지는 수의 옮긴 소

수점의 위치에서 소수점을 찍어 주

어야 합니다.

15.	 6
2.9 1 7.4

1 7 4
0

16.	7.48Ö0.44=17

17.	� 9
4.3 3 8.7

3 8 7
0

,  7
7.4 5 1.8

5 1 8
0

18.	� 9
0.3 4 3.0 6

3 0 6
0

   ,  8
0.4 7 3.7 6

3 7 6
0

19.	‌�50.4Ö3.6=14

		  2.88Ö0.36=8

20.	⑴ 9.6Ö2.4=4 ⇨ 4<6
		  ⑵ 5.04Ö0.24=21 ⇨ 21>20

21.	53.6Ö6.7=536Ö67=8(도막)

22.	4.05Ö0.27=405Ö27=15(명)

24.	�(전체 설탕의 양)Ö(사탕 한 개를 만

드는 데 필요한 설탕의 양)

		  =103.62Ö4.71=22(개)

1.  6도막

1-1.  11도막		 1-2.  9봉지

2.  9 cm
2-1.  7 cm		  2-2.  21 cm
3.  68.2Ö0.2=341
3-1.  26.4Ö0.3=88
3-2.  5.92Ö0.16=37
4.  8, 7, 3 ; 29
4-1.  9, 6, 4 ; 24
4-2.  1, 3, 6, 8 ; 17

58~59쪽

1.	5.4Ö0.9=6(도막)

1-1.	25.74Ö2.34=11(도막)

1-2.	2.52Ö0.28=9(봉지)

정답 및 풀이 9
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1.  ⑴ 2.8, 320, 1280
	 ⑵ 2.8, 32, 128
2.  ( )( )( ◯ )

3.  ⑴ 250, 1.7
	 ⑵ 42.5, 25, 1.7
4.  ⑴ 6.8  ⑵ 1.9
5.  ⑴ 2.3  ⑵ 1.9

60~61쪽

2.	�나누어지는 수와 나누는 수의 소수점

을 각각 오른쪽으로 한 자리씩 또는 

두 자리씩 옮깁니다.

1.  ⑴ (위부터) 10, 16, 5
  ⑵ 16, 5, 30, 30

2.  ⑴ 35, 210, 35, 6
  ⑵ 12, 300, 12, 25

3.  ⑴ 19Ö0.5=190
10

Ö 5
10

=190Ö5=38

  ⑵ 36Ö1.8=360
10

Ö18
10

=360Ö18=20
4.  ⑴ 6  ⑵ 25
5.  ⑴ 15  ⑵ 15

62~63쪽

2.	�나누는 수가 소수 한 자리 수이므로 

분모가 10인 분수로 바꾸어 계산합 

니다.

4.	�⑴ 6
4.5 2 7.0

2 7 0
0 

  ⑵ 2 5
1.6 4 0.0

3 2
8 0
8 0
0 

5.	�⑴ 27Ö1.8=15 
	 ⑵ 48Ö3.2=15

1.  ⑴ (위부터) 100, 25, 84, 25
  ⑵ 25, 168, 420, 420

2.  ⑴ 600, 24, 600, 24, 25
  ⑵ 125, 2500, 125, 20

64~65쪽

2.	�나누는 수가 소수 두 자리 수이므로 

분모가 100인 분수로 바꾸어 계산합

니다.

4.	⑴ 3 2
0.2 5 8.0 0

7 5
5 0
5 0
0

  

	 ⑵ 1 2
1.7 5 2 1.0 0

1 7 5
3 5 0
3 5 0

0
5.	��⑴ 45Ö2.25=20 
	 ⑵ 18Ö0.72=25

1.  1.8		  2.  5.1
3.  9.4		  4.  5.4
5.  4.7		  6.  7.3
7.  1.5		  8.  8.2
9.  2.6		  10.  1.7
11.  7.8		  12.  6.6
13.  5.4		  14.  7.8
15.  4.3		  16.  5.9
17.  8.1		  18.  7.2
19.  5		  20.  4
21.  15		  22.  12
23.  14		  24.  35
25.  16		  26.  45
27.  28		  28.  4
29.  75		  30.  25
31.  8		  32.  25
33.  60		  34.  25

66~69쪽

2.	�(가로)�=(직사각형의 넓이)Ö(세로)	

=66.6Ö7.4=9 (cm)

2-1.	(가로)�=(직사각형의 넓이)Ö(세로)	

=31.5Ö4.5=7 (cm)

2-2.	‌��(밑변의 길이)

		  =�(평행사변형의 넓이)Ö(높이)

=352.38Ö16.78
		  =21 (cm)

3.	��682와 2를 각각 
1
10

배 하면 68.2와 

	 0.2가 됩니다.

3-1.	�264와 3을 각각 
1
10

배 하면 26.4와

		  0.3이 됩니다.

3-2.	�592와 16을 각각 
1
100

배 하면 5.92

		  와 0.16이 됩니다.

4.	�몫이 가장 크게 되도록 하려면 나누어

지는 수를 가장 크게, 나누는 수를 가

장 작게 합니다.�  

⇨ 8.7Ö0.3=29
4-1.	�가장 큰 소수 한 자리 수인 9.6을 

남은 수 카드를 사용하여 만든 0.4
로 나눕니다.�  

⇨ 9.6Ö0.4=24
4-2.	�가장 작은 소수 한 자리 수인 13.6

을 남은 수 카드를 사용하여 만든 

0.8로 나눕니다.�  

⇨ 13.6Ö0.8=17

4.	⑴ 6.8
2.3 1 5.6 4

1 3 8
1 8 4
1 8 4

0

  ⑵ 1.9
3.2 6.0 8

3 2
2 8 8
2 8 8

0 

5.	�⑴ 2.3
0.7 1.6 1

1 4
2 1
2 1
0 

  ⑵ 1.9
1.6 3.0 4

1 6
1 4 4
1 4 4

0 

3.  ⑴ 12Ö0.15=1200 
100

Ö 15
100

=1200Ö15=80

  ⑵ 9Ö0.36=900
100

Ö 36
100

=900Ö36=25
4.  ⑴ 32  ⑵ 12
5.  ⑴ 20  ⑵ 25
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1.  ( ◯ )( )

2.  ⑴ 3.6  ⑵ 2.6
3.  ⑴ (위부터) 8, 600, 8, 10
	 ⑵ (위부터) 16, 400, 16, 100
4.  ( )( ◯ )

5.  ⑴ 7, 70, 700  ⑵ 32, 320, 3200

6.  ⑴ 150, 150, 6, 25
	 ⑵ 175, 4200, 175, 24
7.  828, 230, 3.6

8.  ⑴ 2.7, 70, 245
	 ⑵ 2.8, 52, 208

9.  ⑴ 45Ö0.5=450
10

Ö 5
10

	 =450Ö5=90

	 ⑵ 8Ö0.25=800
100

Ö 25
100

	 =800Ö25=32
10.  ⑴ 2.8  ⑵ 4.8
11.  6.7

0.6 4.0 2
3 6
4 2
4 2
0

12.  ⑴ 4  ⑵ 25

13.  6.2
14.  ⑴ 25  ⑵ 16
15.  ㉡ ; 

		  예 54Ö0.36=5400
100 Ö

36
100 

		  =5400Ö36=150
16. 

•
•

•

•
   •

17.  5.65, 11.3	

70~73쪽

1.	�나누어지는 수와 나누는 수의 소수점

을 각각 오른쪽으로 한 자리씩 옮겨서 

계산합니다.

9.	�			

11.	�		

13.	�		

15.	�		

17.	�		

23.	�		

25.	�		

31.	�

32.	�

2.6
2.4 6.2 4

4 8
1 4 4
1 4 4

0
7.8

5.6 4 3.6 8
3 9 2
4 4 8
4 4 8

0

5.4
6.2 3 3.4 8

3 1 0
2 4 8
2 4 8

0

4.3
1.8 7.7 4

7 2
5 4
5 4
0

8.1
1.5 1 2.1 5

1 2 0
1 5
1 5
0

1 4
1.5 2 1.0

1 5
6 0
6 0
0

1 6
3.5 5 6.0

3 5
2 1 0
2 1 0

0

8
3.2 5 2 6.0 0

2 6 0 0
0

2 5
2.1 6 5 4.0 0

4 3 2
1 0 8 0
1 0 8 0

0

33.	�

34.	�

6 0
4.7 5 2 8 5.0 0

2 8 5 0
0

2 5
6.4 8 1 6 2.0 0

1 2 9 6
3 2 4 0
3 2 4 0

0

18.  ㉠	

19.  ⑴ <  ⑵ =

20.  7.3
21.  ⑴ 1.2시간  ⑵ 2.8 km  

⑶ 5.6 km

22.  1.75Ö0.5=3.5 ; 3.5배

23.  52Ö6.5=8 ; 8 cm

24.  8개

4.	�6Ö0.24=60Ö2.4=600Ö24

10.	⑴ 2.8
2.3 6.4 4

4 6
1 8 4
1 8 4

0

  ⑵ 4.8
7.6 3 6.4 8

3 0 4
6 0 8
6 0 8

0

11.	�소수점을 옮겨서 계산한 경우, 몫의 

소수점은 옮긴 소수점의 위치에 찍어

야 합니다. 

12.	⑴ 4
8.5 3 4.0

3 4 0
0

  

		  ⑵ 2 5
5.4 1 3 5.0

1 0 8
2 7 0
2 7 0

0

13.	� 6.2
2.4 1 4.8 8

1 4 4
4 8
4 8
0

  

14.	�⑴ 2 5
0.3 2 8.0 0

6 4
1 6 0
1 6 0

0

  

		  ⑵ 1 6
1.2 5 2 0.0 0

1 2 5
7 5 0
7 5 0

0

15.	�㉡ 54를 분모가 100인 분수로 바꾸

		     면 
5400
100

 입니다.

정답 및 풀이 11

자
르
는

선



1.  0.9, 0.86
2.  ⑴ 1.5 6 6

6 9.4 0 0
6
3 4
3 0

4 0
3 6

4 0
3 6

4
  ⑵ 2  ⑶ 1.6  ⑷ 1.57

3.  ⑴ 3.1  ⑵ 2.2
4.  ⑴ 6.23  ⑵ 4.19

76~77쪽

1.	�소수 둘째 자리 숫자가 5이므로 몫을 

반올림하여 소수 첫째 자리까지 나타

내면 0.9입니다.

	‌� 소수 셋째 자리 숫자가 7이므로 몫을 

반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타

내면 0.86입니다.

2.	�⑵ ‌�소수 첫째 자리 숫자가 5이므로 몫

을 반올림하여 일의 자리까지 나타

내면 2입니다.

	 ⑶ ‌�소수 둘째 자리 숫자가 6이므로 몫

을 반올림하여 소수 첫째 자리까지 

나타내면 1.6입니다.

	 ⑷ ‌�소수 셋째 자리 숫자가 6이므로 몫

을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 

나타내면 1.57입니다.

3.	�⑴ 3.0 5
3 9.1 7

9
1 7
1 5

2

 ⇨ 3.1

	� ⑵ 2.1 6
2.8 6.0 5 0

5 6
4 5
2 8
1 7 0
1 6 8

2

 ⇨ 2.2

4.	⑴ 37.4Ö6=6.233… ⇨ 6.23
	�‌� ⑵ 11.3Ö2.7=4.185… ⇨ 4.19

16.	� 2 5
2.6 6 5.0

5 2
1 3 0
1 3 0

0

   ,  2 4
3.5 8 4.0

7 0
1 4 0
1 4 0

0

17.	�2.26Ö0.4=5.65,�  

 5.65Ö0.5=11.3

18.	�㉠ 23.92Ö9.2=2.6
		  ㉡ 26Ö6.5=4
		  ⇨ ‌�2.6<4이므로 ㉠의 몫이 더 작습

니다.

19.	⑴ ‌�3.23Ö1.7=1.9, �

1.84Ö0.8=2.3 �  

⇨ 1.9<2.3
		  ⑵ 60Ö7.5=8, 18Ö2.25=8
20.	�(어떤 수)_2.4=17.52
		  ⇨ (어떤 수)=17.52Ö2.4=7.3

21.	⑴ 1시간 12분=112
60시간=1.2시간

		  ⑵ 3.36Ö1.2=2.8 (km)

		  ⑶ 2.8_2=5.6 (km)

22.	�(집~학교까지의 거리)

		  Ö(집~병원까지의 거리)

		  =1.75Ö0.5=3.5(배)

23.	(세로)‌�=(직사각형의 넓이)Ö(가로)

=52Ö6.5=8 (cm)

24.	�(나누어 담을 수 있는 어항 수)

		  =30Ö3.75=8(개)

1.  2.8
1-1.  3.8		  1-2.  5.6

2.  방법 1  36Ö4.5= 360
10

Ö 45
10

			   =360Ö45
			   =8
	           ; 8개

방법 2  8
4.5 3 6.0

3 6 0
0

 ; 8개

                                 

2-1.  방법 1  35Ö1.25= 3500
100

Ö 125
100

				   =3500Ö125
				   =28
			              ; 28명

74~75쪽

1.	�12.88>4.6이므로�  

12.88Ö4.6=2.8입니다.

1-1.	�23.94>6.3이므로�  

23.94Ö6.3=3.8입니다.

1-2.	�가장 큰 수: 20.72, 

		  가장 작은 수: 3.7
		  ⇨ 20.72Ö3.7=5.6
3.	�(높이)=60.48Ö10.8=5.6 (cm)

3-1.	�(높이)=28Ö5.6=5 (cm)

3-2.	�(밑면의 넓이)‌�=4.8_4.8	

=23.04 (cm2)

		�  (높이)‌�=69.12Ö23.04=3 (cm)

4.	�22Ö5.5=4
	 ⇨ ‌�4>이므로  안에 들어갈 수 

있는 자연수는 1, 2, 3입니다.

4-1.	�7.28Ö2.6=2.8�  

⇨ �2.8>이므로  안에 들어갈 

수 있는 자연수는 1, 2입니다.

4-2.	�㉠ 46Ö9.2=5 �   

㉡ 29.04Ö3.3=8.8
		  ⇨ ‌�5보다 크고 8.8보다 작은 자연

수는 6, 7, 8입니다. 

방법 2  2 8
1.2 5 3 5.0 0

2 5 0
1 0 0 0
1 0 0 0

0

       ; 28명

             

3.  5.6 cm

3-1.  5 cm		  3-2.  3 cm

4.  1, 2, 3
4-1.  1, 2		  4-2.  6, 7, 8

1.  ⑴ 1.4 ; 4, 1.4
	 ⑵ 4

4 1 7.4
1 6

1.4

 ; 4, 1.4 

2.  (위부터) 4, 16, 3.2 ; 4, 3.2
3.  ⑴ 0.7  ⑵ 3명  ⑶ 0.7 m

4.  방법 1  예 ‌�28.3-5-5-5-5-5
			             =3.3
				   ; 5, 3.3

방법 2  예 5
5 2 8.3

2 5
3.3

 ; 5, 3.3

                                 

5.  8, 1.1

78~79쪽
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1.  1.2		  2.  0.8
3.  4.1		  4.  9.4
5.  0.79		  6.  1.98
7.  1.52		  8.  0.23
9.  4, 2.6		  10.  6, 3.4
11.  6, 3.2		  12.  5, 7.4
13.  21, 5.1		 14.  28, 5.5

80~81쪽

5.	� 8
3 2 5.1

2 4
1.1

1.				  2. 

3.				  4. 

5.				  6. 

7.				

1.2 3
3 3.7 0

3
7
6
1 0
9
1

0.8 4
9 7.6 0

7 2
4 0
3 6
4

4.1 4
0.7 2.9 0 0

2 8
1 0
7
3 0
2 8
2

9.4 4
0.9 8.5 0 0

8 1
4 0
3 6
4 0
3 6
4

0.7 8 6
6 4.7 2 0

4 2
5 2
4 8
4 0
3 6
4

1.9 7 6
1.3 2.5 7 0 0

1 3
1 2 7
1 1 7
1 0 0
9 1
9 0
7 8
1 2

1.5 2 1
1.9 2.8 9 0 0

1 9
9 9
9 5
4 0
3 8
2 0
1 9
1

8.	

9.				  10. 

11.			 12. 

13.			 14. 

0.2 3 3
2.7 0.6 3 0 0

5 4
9 0
8 1
9 0
8 1
9

4
8 3 4.6

3 2
2.6

6
1 3 8 1.4

7 8
3.4

6
1 5 9 3.2

9 0
3.2

5
1 8 9 7.4

9 0
7.4

2 1
9 1 9 4.1

1 8
1 4
9
5.1

2 8
1 2 3 4 1.5

2 4
1 0 1
9 6
5.5

1.  ⑴ 2  ⑵ 1.6  ⑶ 1.58
2.  ⑴ 1.4  ⑵ 4봉지  ⑶ 1.4 kg
3.  1.5 7 1

7 1 1.0 0 0
7
4 0
3 5
5 0
4 9
1 0
7
3

4.  ⑴ 2  ⑵ 1.6  ⑶ 1.57
5.  3.7
6.  0.54
7.  9, 2.4
8.  1.98
9.  1 2

4 5 0.8
4
1 0
8
2.8

  , 12, 2.8 ;  

	 예 ‌�사람 수는 자연수여야 하므로 몫을 

자연수까지만 구합니다.

10.  7
1 2 9 2.4

8 4
8.4

 ; 7, 8.4

82~85쪽

11.  5, 5.1, 5.06
12.  >
13. 

•••

•   •

	 14.  ㉡

15.  예 ‌�몫의 소수점 아래 숫자는 6, 4, 8
이 반복되는 규칙이 있습니다.

16.  ㉡		

17.  12상자, 1.5 m
18.  6번
19.  1.5Ö0.9=1.666… ; 1.67배
20.  5Ö21=0.23… ; 0.2분 뒤

21.  2.3Ö8.4 ; 0.27
22.  11.96

8.	5.74Ö2.9=1.979… ⇨ 1.98
12.	68Ö9=7.5… ⇨ 8
13.	1.7Ö3=0.56… ⇨ 0.6
		  3.4Ö7=0.48… ⇨ 0.5
15.	‌�24Ö37=0.648648…이므로 몫의 

소수점 아래 숫자는 6, 4, 8이 반복

되는 규칙이 있습니다.

16.	㉠ 2.81Ö3.6=0.78…
	 소수 첫째 자리까지 구한 몫: 0.7
	 반올림하여 소수 첫째 자리까지 나

타낸 몫: 0.78… ⇨ 0.8
	 ㉡ 7.43Ö9.1=0.81…
	 소수 첫째 자리까지 구한 몫: 0.8
	 반올림하여 소수 첫째 자리까지 나

타낸 몫: 0.81… ⇨ 0.8
17.	 1 2

2 2 5.5
2
5
4
1.5

		‌�  묶을 수 있는 상자는 12상자이고 남

는 리본은 1.5 m입니다.

18.	 5
1 2 6 8.7

6 0
8.7

		‌�  당근을 수레로 5번 옮기면 8.7 kg이 

남으므로 당근을 모두 옮기려면 수

레로 당근을 적어도 5+1=6(번) 

옮겨야 합니다.

21.	(가장 작은 소수 한 자리 수)

		  Ö(가장 큰 소수 한 자리 수)

		  =2.3Ö8.4=0.273… ⇨ 0.27
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1.  1.1배
1-1.  2.1배	 	 1-2.  1.41배
2.  5
2-1.  6	 	 2-2.  2
3.  방법 1  예 11.2-2-2-2-2-2
	 	 	         =1.2 
	 	 	      ; 5, 1.2

방법 2  예 5
2 1 1.2

1 0
1.2

 ; 5, 1.2 

                                 

3-1.  방법 1  예 ‌�28.3-6-6-6-6
	 	 		 =4.3 
	 	 	          ; 4, 4.3

방법 2  예 4
6 2 8.3

2 4
4.3

 

	 	 	          ; 4, 4.3 

4.  1.77 L
4-1.  	3.62 kg	 4-2.  0.46 kg

86~87쪽

1.  26, 26, 20	
2.  8, 80, 800
3.  (위부터) 10, 10, 7, 43, 43
4.  216, 8 ; 8, 27	
5.  8.4, 8.43

6.  5.6Ö0.4= 56
10

Ö 4
10

=56Ö4=14
7.  17	 	 8.  3.4
9. 은경	 	 10.  1.9
11.  5.3

2.6 1 3.7 8
1 3 0

7 8
7 8
0

88~91쪽

2.	나누는 수가 110
배, 

1
100
배가 되면 몫 

	 은 10배, 100배가 됩니다.
8.	� 3.4

2.7 9.1 8
8 1
1 0 8
1 0 8

0 
10.	�  1.8 6

3 5.6 0 
3
2 6
2 4
2 0
1 8
2

	 ‌�몫의 소수 둘째 자리 숫자가 6이므로 
올림합니다. ⇨ 1.9

15.	�83.3Ö1.4=59.5,� 

59.5Ö1.7=35

17.	18.44Ö9.6=1.9… ⇨ 2
19.	이온: 55.4Ö6=9.23… ⇨ 9.2
	 	 경태: 27.8Ö3=9.26… ⇨ 9.3

20.	�15Ö1.25=1500
100

Ö125
100

	 	 =1500Ö125� 	

=12(도막)
21.	 8.0 5 5

7.2 5 8.0
5 7 6

4 0 0
3 6 0
4 0 0
3 6 0
4 0

  

22.	‌�어떤 수를 라 하여 잘못 계산한 식
을 세우면

	 	 _4.6=253 ⇨ 253Ö4.6=55
	 	 바르게 계산하면 

	 	 55Ö4.6=11.956…
	 	 ‌�따라서 바르게 계산했을 때의 몫을 

반올림하여 소수 둘째 자리까지 나

타내면 11.96입니다.

1.	�(설탕의 양)Ö(소금의 양)
	 =7.5Ö7=1.07… ⇨ 1.1배
1-1.	�(강아지의 무게)Ö(고양이의 무게)
	 	 =6.16Ö3=2.05… ⇨ 2.1배
1-2.	�(백두산의 높이)Ö(한라산의 높이)
	 	 =2.75Ö1.95=1.410… ⇨ 1.41배
2.	�94Ö11=8.5454…
	 ‌�몫의 소수 첫째 자리부터 숫자 5, 4가 
반복되므로 몫의 소수 9째 자리 숫자
는 5입니다.

2-1.	�19Ö22=0.863636…
	 	 ‌�몫의 소수 둘째 자리부터 숫자 6, 3

이 반복되므로 몫의 소수 12째 자
리 숫자는 6입니다.

2-2.	�274Ö74=3.702702…
	 	 ‌�몫의 소수 첫째 자리부터 숫자 7, 

0, 2가 반복되므로 몫의 소수 27째 
자리 숫자는 2입니다.

4.	� 6
3 1 9.2 3

1 8
1.2 3

	 ‌�6가구에 나누어 주고 1.23 L가 남습
니다. 	 	

따라서 생수를 3 L씩 모두 나누어 주
려면 생수는 적어도 	

3-1.23=1.77 (L) 더 필요합니다.
4-1.	� 9

5 4 6.3 8
4 5
1.3 8

	 	 	‌�9가구에 나누어 주고 1.38 kg이 
남습니다. 	 	

따라서 쌀을 5 kg씩 모두 나누어 
주려면 쌀은 적어도 	

5-1.38=3.62 (kg) 더 필요합니다.
4-2.	 6

4 2 7.5 4
2 4
3.5 4

 

	 	 ‌�6상자를 판매하고 3.54 kg이 남습
니다. 따라서 고구마를 4 kg씩 담
아 모두 판매하려면 적어도 	

4-3.54=0.46 (kg) 더 수확해야 
합니다.

12.  18
13.  방법 1  ‌�예 21.2-4-4-4-4-4�	

=1.2 
	            ; 5, 1.2

방법 2  예 5
4 2 1.2

2 0
1.2

 ; 5, 1.2

14.  				   15.  59.5, 35

16. ㉡	 	 17.  >
18. ⑤	 	 19. 경태	
20.  12도막	 	 21.  5		
22.  7.9 cm		 23.  16병, 1.2 L
24.  1.93배	 	 25.  2.4 m

•
� •

� •
•

� •
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	 	 �몫의 소수 둘째 자리부터 숫자 5가 
반복되므로 소수 20째 자리 숫자는 
5입니다.

22.	‌�(밑변의 길이)�
=60.83Ö7.7=7.9 (cm)

23.	� 1 6
2 3 3.2

2
1 3
1 2

1.2

← 담을 수 있는 병의 수

← 남는 간장의 양

24.	�(강아지의 무게)Ö(고양이의 무게)
	 	=5.78Ö3=1.926… ⇨ 1.93배
25.	�(㉮의 넓이)‌�=1.8_1.8=3.24 (m2 )

	 	 (㉯의 세로)‌�=3.24Ö1.35=2.4 (m)

1. 예 
0 1 2 2.4 m

; 4명

2.  8, 80, 800
3.  (위부터) 10, 4.3, 4.3, 10
4.  675, 675, 25
5.  532, 5852, 11

6.  5.28Ö0.12= 528
100

Ö 12
100

	 =528Ö12=44
7. ⑴ 19  ⑵ 32	 8. ⑴ 20.3  ⑵ 2.7
9.  41.8, 2.2, 19	 10.  26
11. ④	 	 12.  3.2배
13. ③	 	 14.  27
15.  176, 27.5	 16. •� •

•� •
•� •	 	

17.  3.6	 	 18.  >
19. ㉡, ㉠, ㉢	 20.  0		
21.  62	 	 22.  13번, 1.1 L
23.  171권	 	 24.  32 km

25. 예 ‌�(삼각형의 넓이)	 	
=(밑변의 길이)_(높이)Ö2

	 	   ⇨ (높이)‌�=(삼각형의 넓이)_2	 	
  Ö(밑변의 길이)

=6_2Ö4.8
=12Ö4.8=2.5 (cm)

	 	 ; 2.5 cm

92~95쪽

8.	⑴ 42.6Ö2.1=20.28… ⇨ 20.3
	 ⑵ 7.6Ö2.8=2.71… ⇨ 2.7

9.	418Ö22=19입니다.
	 10배 하여 418이 되는 수는 418을 

	
1
10
 배 한 수이므로 41.8이고 10배 

	 하여 22가 되는 수는 22를 1
10
 배 

	 한 수이므로 2.2입니다.

12.	2.88Ö0.9=28.8Ö9=3.2(배)

17.	2.1_☐=7.56, 
	 	☐=7.56Ö2.1=3.6

19.	㉠ 3.54Ö0.6=35.4Ö6=5.9
	 	 ㉡ 28.52Ö7.13=2852Ö713=4
	 	 ㉢ 10.2Ö1.7=102Ö17=6
	 	 ⇨ ㉡<㉠<㉢

20.	 1 9.0 9 0 9
2.2 4 2.0 0 0 0 0

2 2
2 0 0
1 9 8

2 0 0
1 9 8

2 0 0
1 9 8

2
	 	 ‌�몫의 소수 첫째 자리부터 숫자 0, 9
가 반복되므로 몫의 소수 9째 자리 
숫자는 0입니다.

21.	어떤 수를 ☐라 하면 
	 	☐_0.75=46.5이므로
	 	☐=46.5Ö0.75=62입니다.

22.	‌�53.1Ö4의 몫을 자연수까지만 구하
면 13이고 이때 나머지는 1.1이므
로 13번 퍼낼 수 있고 남는 물은 
1.1 L입니다.

23.	‌� 5 7
1.3 7 5.0

6 5
1 0 0

9 1
0.9

	 	 ‌�한 칸에 책을 57권까지 꽂을 수 있
으므로 세 칸에는 57_3=171(권)
까지 꽂을 수 있습니다.

24.	(1시간 동안 달린 거리)
	 	=(달린 거리)Ö(달린 시간)

	 	=136.5Ö4.3=31.7…
	 	 ‌�따라서 반올림하여 일의 자리까지 

나타내면 1시간 동안 자전거로 달린 
거리는 32 km입니다.

8.	16.12Ö3.1=5.2, 
	 5.88Ö1.2=4.9
	 ⇨ 5.2>4.9

10.	 1112{=
33
36
}>4

9
{=16

36
}

	 ⇨ 
11
12

Ö4
9
=11

1
4
2Y
_9

3
X

4
=33

16
=2 1

16

13.	‌�☐=33
4
Ö14

5
=15

4
Ö9

5

	 	 =1
5
5Y
4

_5
9
3
X
=25

12
=2 1

12

14.	8.06Ö3.1=2.6 (cm)
15.	7.82Ö4.6=1.7(배) 

16.	1 1
14

Ö3
4
=15

14
Ö3

4
=1

5
5Y

1
7
4Y
_4

2
X

3
1
X

	 =10
7

=13
7
 (m)

18.	42Ö 7
12

=42Ö7_12=72(개)

19.	45초=45
60
 분=3

4
 분

⇨ 17
8
Ö3

4
=1

5
5Y
8
2
X
_4

1
X

3
1
X
=5

2
=21

2
 (L)

20.	�나누어지는 수가 작을수록 몫이 작
습니다. ⇨ 24.6Ö1.2=20.5

1.  35, 245, 35, 7

2.  18, 18, 718
3.  (위부터) 100, 14, 14
4. ③		 	 5.  2
6.  61, 610, 6100
7.  3.1	 	 8.  >

9.  20, 62
3
	 	 10.  2 1

16

11.  3.6
2.7 9.7 2

8 1
1 6 2
1 6 2

0

	 12.  2 1
10
, 
3
4

	 	
13.  2 1

12
	 	 		 	 14.  2.6`cm

	 	 		 	 15.  1.7배

16.  13
7
`m	 � 17.  15상자, 3.5`kg

18.  72개	 	 19.  21
2
`L

20.  2, 4, 6 ; 20.5

성취도 평가
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분수의 나눗셈1단원

1.  ⑴ 1, 4  ⑵ 7, 1, 7

2. 
23
27 

Ö
1
27 

=23Ö1=23

3.  ⑴ 12  ⑵ 19
4.  5, 13
5.  ㉠
6.  ⑤
7.  8개

8.  ⑴ 8, 4, 2  ⑵ 10, 3, 
10
3 

, 3 1
3 

9.  ⑴ 3  ⑵ 2 2
5

10.  5
11.  >

12.  5
1
3

13.  ㉡
14.  7봉지

15. 
5
8 Ö

6
7 =

35
56 Ö

48
56

			              
=35Ö48=

35
48

16.  ⑴ 1 11
24 

  ⑵ 
15
28

17. 

18. 
9
20 

, 1 1
2 

19.  >

20.  1
11
21 

21. 
8
15

Ö
4
9
=11

5
 ; 11

5
 배

22.  8Ö 4
7 

=8Ö4_7=14

23.  ⑴ 36  ⑵ 30
24.  (위부터) 27, 84
25.  76
26.  22
27.  ㉡, ㉢, ㉠

28.  10명

•
� •

� •
•
� •

1~6쪽

6.	① 6  ② 5  ③ 9  ④ 7  ⑤ 3

7.	
8
9
Ö1

9
=8Ö1=8(개)

10.	
15
16

Ö 3
16

=15Ö3=5

11.	
9
10

Ö 3
10

=9Ö3=3

		
8
15

Ö 4
15

=8Ö4=2

12.	 1623
> 7

23
> 5

23
> 3

23

		  ⇨ 
16
23

Ö 3
23

=16Ö3

		  =16
3

=51
3

13.	㉠ 2  ㉡ 2 1
3   ㉢ 4  ㉣ 3

14.	
14
15

Ö 2
15

=14Ö2=7(봉지)

⇨ 3>2

러닝북
정답 및 풀이

29. 
3
5 

Ö
8
9 

=
3
5 

_
9
8 

=
27
40

30.  ⑴ 11
9
  ⑵ 21

4

31.  (위부터) 
2
7
, 

9
10

, 
4
15

, 
21
25

32.  ㉡

33.  26
34.  6개

35.  1, 2, 3

36.  ④

37.  ⑴ 41
5
  ⑵ 221

50

38.  3
3
14

39.  예 25
8Ö

3
4=

21
8 Ö

3
4=

2
7
1Y
8
2
X _

4
1
X

3
1
X

	
=

7
2 =3 1

2

40.  >

41.  1
7
9

42.  4
3
8  kg

20.	
8
9{=

32
36}>

7
12{=

21
36}

		
⇨ 

8
9
Ö 7

12
=32

36
Ö21

36
=32Ö21

		
=32

21
=111

21

21.	
8
15

Ö4
9
=24

45
Ö20

45
=24Ö20

				   =2
6
4Y

2
5
0Y
=6

5
=11

5  
(배)

26.	8Ö= 4
11

⇨ =8Ö 4
11

=8Ö4_11=22

27.	㉠ 27  ㉡ 55  ㉢ 30

28.	4Ö2
5
=4Ö2_5=10(명)

32.	㉠ 1 3
4 

  ㉡ 
10
21   ㉢ 31

2 

33.	 �
5
8
Ö10

11
=5

1
X

8
_11

1
2
0Y
=11

16

		  ⇨ ㉠=10, ㉡=16이므로

		  ㉠+㉡=10+16=26입니다.

34.	
9
14

Ö 3
28

= 9
3
X

1
1
4Y
_2

2
8Y
3
1
X =6(개)

35.	
6
7

Ö2
9

=6
3
X

7
_9

2
1
X=

27
7

=36
7

		  ⇨ 36
7
>에서  안에 들어갈 수

		  있는 자연수는 1, 2, 3입니다.

41.	1
5
9
Ö=7

8

		
⇨ =15

9
Ö7

8
=14

9
Ö7

8

=1
2
4Y
9

_8
7
1
X=

16
9

=17
9

42.	9
5
8
Ö21

5
=77

8
Ö11

5
=7

7
7Y
8

_ 5
1
1
1Y

			 
=35

8
=43

8
 (kg)
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1.  1
1
5
		  2.  2

5
8

3.  1
2
3	 	 4. 

8
15

5.  1
1
8
 배		  6.  2

2
35

 배

7.  2
4
7
 배		  8.  15

9.  28		  10.  8

11. 
15
16

		  12.  6
2
5

13. 
9
40

		  14. 
40
49

 cm

15.  3
9
10

 cm	 16.  2
2
3
 cm

17.  25명		  18.  21명

19.  8명		  20.  16
1
3

21.  1
5
16

		  22.  1
7
9

23.  4
2
3
 km		 24.  4

1
5
 km

25.  62 km

7~10쪽

3.	2
1
5 �
_=32

3

	 ⇨ =32
3
Ö21

5
=11

3
Ö11

5

	
=1

1
1Y
3

_ 5
1
1
1Y
=5

3
=12

3

5.	3
3
4
Ö31

3
=15

4
Ö10

3
=1

3
5Y
4

_ 3
1
2
0Y

	 =9
8
=11

8
 (배)

6.	5
2
5
Ö25

8
=27

5
Ö21

8
=2

9
7Y
5

_ 8
2
7
1Y

=72
35

=2 2
35

(배)

7.	�(집에서 학교까지의 거리)	  

Ö(집에서 도서관까지의 거리)

	 =26
7
Ö11

9
=20

7
Ö10

9

	 =2
2
0Y
7

_ 9
1
1
0Y=

18
7

=24
7 

 (배)

8.	14Ö7
8
=14Ö7_8=16

	 ⇨ ‌�16>에서  안에 들어갈 수 있

는 가장 큰 자연수는 15입니다.

9.	24Ö8
9
=24Ö8_9=27

	 ⇨ ‌�27<에서  안에 들어갈 수 있

는 가장 작은 자연수는 28입니다.

10.	6
1
8
Ö 7

10
=49

8
Ö 7

10
=4

7
9Y
8
4
X
_1

5
0Y
7
1
X

		  =35
4

=83
4

		
⇨ 83

4
>에서  안에 들어갈 수 

		  있는 가장 큰 자연수는 8입니다.

13.	
5
8
Ö34

7
Ö7

9
=5

8
Ö25

7
Ö7

9

		  =5
1
X

8
_ 7

1
X

2
5
5Y
_9

7
1
X=

9
40

14.	 (세로)=11
7
Ö12

5
=8

7
Ö7

5

=8
7
_5

7
=40

49
 (cm)

15.	 (밑변의 길이)

=41
2
Ö1 2

13
=9

2
Ö15

13

=9
3
X

2
_13

1
5
5Y
=39

10
=3 9

10
 (cm)

16.	 (높이)

		  =24
5
_2Ö2 1

10=14
5

_2Ö21
10

=1
2
4Y
5
1
X
_2_1

2
0Y

2
3
1Y
=8

3
=22

3
 (cm)

17.	시현이네 반 학생 수를 명이라 하면

		  _3
5
=15

		  ⇨ =15Ö3
5
=15Ö3_5

=25(명)

18.	 �정국이네 반 학생 수를 명이라 하면

		  _2
7
=6

		  ⇨ =6Ö2
7
=6Ö2_7

=21(명)

19.	태형이네 반 학생 수를 명이라 하면

		  _5
9
=10

		  ⇨ =10Ö5
9
=10Ö5_9=18(명)

	 	(여학생 수)=18-10=8(명)

21.	어떤 수를 라 하면 _2
3
= 7

12

		  ⇨ = 7
12

Ö2
3
= 7

1
4
2Y
_3

1
X

2
=7

8

		  바르게 계산하면

		
7
8
Ö2

3
=7

8
_3

2
=21

16
=1 5

16 
입니다.

22.	어떤 수를 라 하면 31
3
_=61

4

		  ⇨ =61
4
Ö31

3
=25

4
Ö10

3

		
=2

5
5Y
4

_ 3
1
2
0Y
=15 

8
=17

8

		  바르게 계산하면

		  31
3
Ö17

8
=10

3
Ö15

8
=1

2
0Y
3

_ 8
1
3
5Y 

			   =16
9

=17
9  

입니다.

23.	40분=40
60

시간=2
3
시간

		  (한 시간 동안 걸어갈 수 있는 거리)

		  =31
9Ö

2
3=

28
9 Ö

2
3=

2
14
8Y
9
3
X _

3
1
X

2
1
X

		  =14
3

=42
3
 (km)

24.	25분=25
60

시간= 5
12 

시간

		  (한 시간 동안 걸어갈 수 있는 거리)

		  =13
4Ö

5
12=

7
4Ö

5
12=

7
4
1
X_

1
3
2Y
5

		  =21
5

=41
5
 (km)

25.	1시간 45분=145
60

시간=13
4  
시간

		  (한 시간 동안 간 거리)

		  =1081
2
Ö13

4
=217

2
Ö7

4

		  =2
31
17Y
2
1
X _4

2
X

7
1
X=62 (km)
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1.  27, 20, 27, 20, 
27
20 , 1

7
20 ,

9, 
27
20 , 1

7
20

1-1.  •‌�통분하여 분자끼리 나누어 계산하기

2
3 Ö

7
11 =

22
33 Ö

21
33

=22Ö21=
22
21 =1 1

21
•‌�분수의 곱셈으로 나타내 계산하기

2
3 Ö

7
11 =

2
3 _

11
7

=
22
21 =1 1

21

1-2.  •‌�통분하여 분자끼리 나누어 계산하기

1 5
9 Ö

2
5 =

14
9 Ö

2
5

=
70
45 Ö

18
45 =70Ö18

=
7
35
0Y

1
9
8Y =

35
9 =3 8

9

•‌�분수의 곱셈으로 나타내 계산하기

1 5
9 Ö

2
5 =

14
9 Ö

2
5

=
1
7
4Y
9 _

5
2
1
X =

35
9 =3 8

9

2.  10, 10, 3, 6

; 
6
7

2-1.   (가로)

=(직사각형의 넓이)Ö(세로)

=
5
6 Ö

5
8 =

5
1
X

6
3
X _

8
4
X

5
1
X

=
4
3 =1 1

3  (cm)

; 1 1
3  cm

2-2.   (밑변의 길이)

=(평행사변형의 넓이)Ö(높이)

=2 2
11 Ö1 3

5 =
24
11 Ö

8
5

=
2
3
4Y

11 _
5
8
1
X =

15
11=1 4

11  (cm)

; 1 4
11  cm

11~14쪽 3.  2, 5, 25, 7, 6, 7, 14, 25, 14, 39
; 39

3-1.   사과: 8Ö
4
7 =8Ö4_7

=14(봉지)

참외: 15Ö
5
8 =15Ö5_8

=24(봉지)

�따라서 사과와 참외는 모두	

14+24=38(봉지)입니다.

; 38봉지

3-2.   돼지고기: 6Ö
2
3 =6Ö2_3

=9(봉지)

소고기: 9Ö
3
7 =9Ö3_7

=21(봉지)

따라서 소고기를 나누어 담은 

봉지가 21-9=12(봉지)�  

더 많습니다.

; 소고기, 12봉지

4.  11, 11, 33, 16, 1, 16, 1, 17

; 17

4-1.   ‌�(전체 물의 양)	  

Ö(한 그릇에 담는 물의 양)

=4 4
5 Ö

3
4 =

24
5 Ö

3
4

=
2
8
4Y
5 _

4
3
1
X =

32
5 =6 2

5

따라서 
3
4  L씩 그릇 6개에 담고

남는 물을 담을 그릇이 1개 더 

필요하므로 그릇은 모두 7개 필

요합니다.

; 7개

4-2.   ‌�(기름통의 들이)	  

Ö(한 번에 붓는 기름의 양)

=7 1
7 Ö

5
6 =

50
7 Ö

5
6

=
5
10
0Y
7 _

6
5
1
X =

60
7 =8 4

7

따라서 
5
6  L씩 8번 부으면 기름

통을 가득 채울 수 없으므로 9번 

부어야 합니다.

; 9번

1.	⑴ 4Ö
1
7 =4_7=28

	 ⑵ 2Ö
3
4 =2_

4
3 =

8
3 =2 2

3

	 ⑶ ㉠=28, ㉡=2 2
3

	 ⇨ ㉠Ö㉡=28Ö2 2
3 =28Ö

8
3

=2
7
8 Y_ 3

8
2
X =

21
2

=10 1
2 (배)

2.	⑴ ‌�(삼각형의 넓이)	 

=(밑변의 길이)_(높이)Ö2

	 ⑵ _3 1
2 Ö2=8 2

5 ,

	 =8 2
5_2Ö3 1

2

=
42
5 _2Ö 7

2

=
8
12
4Y
5 _

2
7
1
X =

24
5

=4 4
5  (cm)

1.  ⑴ 28  ⑵ 2 2
3   ⑶ 10 1

2 배

2.  ⑴ _3 1
2 Ö2=8 2

5

⑵ 4 4
5  cm

3.  ⑴ _1 2
3 =5 5

6

⑵ 3 1
2   ⑶ 5 3

5

4.  ⑴ 
3
4 시간  ⑵ 11 2

3  L  ⑶ 18 2
3  L

15~16쪽

2.  참고

(직사각형의 넓이)=(가로)_(세로)

2-2.  참고

(평행사변형의 넓이)

=(밑변의 길이)_(높이)
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1.  6, 3, 2
2.  (위부터) 2, 6, 3, 6
3.  2, 3, 6
4.  2, 6

5. 
5
3 , 

20
27

6.  3

7.  1
1
4

8.  4

9.  1
1
4 Ö

3
5 =

5
4 Ö

3
5 =

5
4 _

5
3

=
25
12 =2 1

12

10. 
3
4

17~20쪽

3.	⑴ ‌�어떤 수를 라 하여 곱셈식을 세

우면

_1 2
3 =5 5

6 입니다.

	 ⑵ _1 2
3 =5 5

6

⇨ =5 5
6 Ö1 2

3 =
35
6 Ö

5
3

=
3
7
5Y
6
2
X _

3
1
X

5
1
X =

7
2 =3 1

2

	 ⑶ 3 1
2 Ö

5
8 =

7
2
1
X_

8
4
X

5 =
28
5

=5 3
5

4.	⑴ 45분=
45
60 시간=

3
4 시간

	 ⑵ 8 3
4 Ö

3
4 =

35
4 Ö

3
4 =35Ö3

=
35
3 =11 2

3  (L)

	 ⑶ 11 2
3 _1 3

5 =
3
7
5Y
3 _

8
5
1
X =

56
3

=18 2
3  (L)

8.	
24
29 Ö



29
=24Ö=6

	 ⇨ =24Ö6=4

12.	4
1
2 Ö

5
6 =

9
2
1
X _

6
3
X

5 =
27
5 =5 2

5

		  ⇨ ‌�㉠=6, ㉡=5이므로	  

㉠+㉡=6+5=11입니다.

11.  44
12.  11

13.  3
2
3

14.  6
1
4

15.  >

16.  2
13
25  cm

17.  ㉡
18.  ④
19.  9
20.  20명

21.  4
4
5 배

22.   (나누어 줄 수 있는 사람 수)

=(전체 설탕의 무게)

Ö‌�(한 사람에게 나누어 주는 

설탕의 무게)

=6 3
4 Ö

3
4 =

27
4 Ö

3
4

=27Ö3=9(명)

; 9명

23.  2, 3

24.   어떤 수를 라 하면

+
1
3 =

11
30 입니다.

⇨ =
11
30 -

1
3

=
11
30 -

10
30 =

1
30

바르게 계산하면

1
30 Ö

1
3 =

1
3
10
0Y _3

1
X

=
1
10 입니다.

; 
1
10

25.  8번

16.	 (세로)=8 2
5 Ö3 1

3 =
42
5 Ö

10
3

=
4
21
2Y
5 _

3
1
5
0Y =

63
25

=2 13
25  (cm)

17.	㉠ 
5
6   ㉡ 3  ㉢ 5 2

3

19.	4
1
6 Ö

4
9 =

25
6 Ö

4
9 =

25
6
2
X _

9
3
X

4

		  =
75
8 =9 3

8

		  ⇨ <9 3
8 에서  안에 들어갈 수

		  있는 자연수는

		  �1, 2, ..., 7, 8, 9이고, 이 중에

서 가장 큰 수는 9입니다.

20.	윤기네 반 학생 수를  명이라 하면

		  _
3
4 =15 ⇨ =15Ö

3
4

		  =15Ö3_4
		  =20(명)

21.	 �(㉡ 색 테이프의 길이)	 

Ö(㉠ 색 테이프의 길이)

		  =3 1
5 Ö

2
3 =

16
5 Ö

2
3

		  =
1
8
6Y
5 _

3
2
1
X =

24
5 =4 4

5 (배)

23.	15Ö
3
10 =15Ö3_10=50

		  13Ö 1
☐

=13_

		  ⇨ ‌�50>13_에서  안에 들어

갈 수 있는 1보다 큰 자연수는  

2, 3입니다.

25.	 (더 채워야 하는 물의 양)

		  =17 1
2 -4 1

5 =17 5
10 -4 2

10

		  =13 3
10  (L)

		  ⇨ 13 3
10 Ö1 3

4 =
133
10 Ö

7
4

		  =
1
19
33Y
1
5
0Y _

4
2
X

7
1
X=

38
5 =7 3

5

		  �따라서 항아리에 물을 가득 채우

려면 적어도 8번을 부어야 합니다.
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6.	
6
11

Ö 

11
=6Ö=2

	 ⇨ =6Ö2=3

7.	6Ö2
3
=6Ö2_3=9

	 9Ö4
5
=9_5

4
=45

4
=111

4

8.	9Ö3
8
=9Ö3_8=24

	 12Ö6
7
=12Ö6_7=14

9.	
12
13

> 7
13

> 5
13

> 2
13

	 ⇨ 
12
13

Ö 2
13

=12Ö2=6

11.	
6
7
Ö2

7
=6Ö2=3(개)

12.	 (세로)=14
27

Ö8
9
=

1
7
4Y

2
3
7Y 
_9

1
X

8
4
X=

7
12 

(m)

13.	① 10 4
5

  ② 12  ③ 8 1
3

		
④ 36  ⑤ 19 3

5

15.	3
1
5
Ö=8

9

		  ⇨ =31
5
Ö8

9
=16

5
Ö8

9

=1
2
6Y
5

_9
8
1
X=

18
5

=33
5

16.	㉠ 1 2
5

  ㉡ 3 3
10 

  ㉢ 6  ㉣ 43
4

		  ⇨ ㉢>㉣>㉡>㉠

17.	5
1
3Ö24

5=
16
3 Ö

14
5 =

1
8
6Y
3 _

5
1
7
4Y

			 
=40

21
=119

21  
(배)

18.	
3
4
Ö7

8 
=6

8
Ö7

8 
=6Ö7=6

7 
,

		  _3
7 
=6

7 
에서 2_3=6이므로

		  2_3
7 
=6

7 
입니다.

		  ⇨ =2

1.  ㉢

2.  42
5

3.  40
4.  30

5.  7
8
Ö2

3
=7

8
_3

2

=21
16

=1 5
16

6.  3

7.  9, 111
4

8.  >
9.  6

10.  (위부터) 
5
6 , 2, 3, 7

1
5

11.  3개

12. 
7
12  m

13.  ②, ④

14.   ‌�대분수를 가분수로 바꾸어 계산

하지 않았습니다.

;  22
3
Ö

4
5
=

8
3
Ö

4
5

=
8
2
X

3
_

5
4
1
X

=
10
3

=31
3

15.  3
3
5

16.  ㉢		  17.  1
19
21  배

18.  2		  19. 
7
8 , 

5
8 , 1

2
5

20.  5개		  21. 
4
7

22.  18개		  23.  16 kg

24.   51
4
Ö

3
5
=

21
4

Ö
3
5

=
2
7
1Y
4

_
5
3
1
X
=

35
4

=83
4

8번 부으면 양동이에 물이 가득 

차지 않으므로 적어도 9번을 부

어야 합니다.

; 9번

25.  3
1
3
 km

21~24쪽 19.	분모가 9보다 작고 분자가 7인 진분

		  수는 
7
8 
입니다.

		‌�  두 분수의 분모는 같으므로 조건  을 

모두 만족하는 분수의 나눗셈은

		
7
8Ö5

8
입니다.

		  ⇨ 
7
8
Ö5

8
=7Ö5=7

5
=12

5

20.	4Ö 1
☐

=4_

		  ⇨ ‌�10<4_<30에서  안에 들

어갈 수 있는 자연수는 3, 4, 5, 

6, 7로 모두 5개입니다.

21.	어떤 수를 라 하면

		  _
7
12=

7
36입니다.

		  ⇨ = 7
36

Ö 7
12

= 7
1
X

3
3
6Y
_1

1
2YT
7
1
X
=1

3

		  바르게 계산하면

		
1
3
Ö 7

12
=1

3
1
X
_1

4
2Y
7

=4
7  

입니다.

22.	10Ö
6
11 =1

5
0Y_ 11

6
3
X =

55
3 =18 1

3

		‌�  이므로 식빵을 18개까지 만들 수 있

습니다.

23.	 (철근 1 m의 무게)

		  =6 2
3 Ö1 7

8 =
20
3 Ö

15
8

		  =
2
4
0Y
3 _

8
1
3
5Y

		  =
32
9 =3 5

9  (kg)

		  (철근 4 1
2  m의 무게)

		  =3 5
9 _4 1

2 =
3
16
2Y
9
1
X _

9
1
X

2
1
X

		  =16 (kg)

25.	1시간 40분=140
60  

시간=12
3  

시간

		  (한 시간 동안 걸은 거리)

		  =55
9
Ö12

3
=50

9
Ö5

3

		
=5

10
0Y
9
3
X _

3
1
X

5
1
X=

10
3

=31
3
 (km)
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소수의 나눗셈2단원

1.  234, 26, 26, 9, 9
2.  (위부터) 10, 10, 23, 23
3.  (위부터) 100, 100, 17, 17

4.  16.5Ö1.1=
165
10

Ö
11
10

=165Ö11=15
5.  ⑴ 8  ⑵ 16
6.  9
7.  <
8. 

9.  7도막

10.  ⑴ 224, 7, 224, 7, 32
⑵ 585, 39, 585, 39, 15

11.  ⑴ 7  ⑵ 12
12.  16
13.  21
14.  37.92Ö6.32=6 ; 6 m

15.  84.8, 16, 5.3
16.  ⑴ 2.4  ⑵ 4.2
17.  ㉡
18.  1.5
19.  이온

20.  1.3
21.  2.5배

22.  78Ö5.2=
780
10 Ö

52
10

=780Ö52=15
23.  ⑴ 8  ⑵ 44
24.  ⑴ 5, 50, 500

  ⑵ 27, 270, 2700
25.  45, 20

26.  3 5
0.8 2 8

2 4
4 0
4 0

0
		 ; ‌�예 ‌�소수점을 옮겨서 계산한 경우, 

몫의 소수점을 옮긴 위치에 찍

어야 합니다.

27.  3Ö0.75=4 ; 4일

28.  3.5
29.  4, 4.2, 4.16
30.  혜은

� •
•� •
•� •

25~30쪽

31.  0.76

32.  ⑴ <  ⑵ >

33.  1.9배

34.  ⑴ 1.4  ⑵ 5봉지  ⑶ 1.4 kg

35.  5, 40, 2.3 ; 5, 2.3

36.  7상자, 2.7 kg

37.  8명, 2.3 m

38.  방법 1  

예 33.4-6-6-6-6-6=3.4
; 5, 3.4

방법 2  

예 5
6 3 3.4

3 0
3.4

 

; 5, 3.4

39.  16개

7.	12.8Ö1.6=8, 11.7Ö1.3=9
	 ⇨ 8<9

9.	16.8Ö2.4=
168
10 Ö

24
10

	
=168Ö24=7(도막)

13.	_0.76=15.96
		  ⇨ =15.96Ö0.76=21

17.	 �나누는 수와 나누어지는 수의 소수

점을 오른쪽으로 같은 자릿수만큼 

옮겨서 계산해야 합니다.

18.	 �4.95Ö3.3=1.5

19.	 �1.32Ö2.2=0.6, 2.72Ö3.4=0.8
		  ⇨ 0.6<0.8

20.	 ‌�10.79Ö=8.3�  

⇨ =10.79Ö8.3=1.3

21.	2.25Ö0.9=2.5(배)

27.	 (전체 밀가루의 양)

		  Ö(하루에 사용하는 밀가루의 양)

		  =3Ö0.75=4(일)

28.	 ⇨ 3 53.4 6
3 1 0.3 9

9
1 3
1 2

1 9
1 8

1

30.	17.6Ö7=2.514… ⇨ 2.51

1.  8, 9		  2.  1, 2, 3
3.  1, 2, 3, 4	 4.  20, 1.3
5.  16, 1.7		  6.  30권

7.  5.4 cm		  8.  4 cm

9.  2.4 cm		  10.  6
11.  5		  12.  3
13.  12.6Ö0.3=42
14.  21.6Ö2.4=9
15.  5.76Ö0.16=36
16.  3, 7, 5 ; 250
17.  1, 2, 8 ; 16
18.  9, 6, 1, 5 ; 64
19.  3.3 km		 20.  67 km

21.  16.67 km	 22.  16
23.  8		  24.  26.09

31~34쪽

1.	12.6Ö1.8=7
	� 7<에서  안에 들어갈 수 있는 

자연수는 8, 9입니다.

2.	4.24Ö1.06=4
	� 4>에서  안에 들어갈 수 있는 

자연수는 1, 2, 3입니다.

32.	⑴ 74Ö6=12.33… ⇨ 12.3
		  ⑵ 5.3Ö7=0.757… ⇨ 0.76
33.	 (아버지의 몸무게)Ö(지석이의 몸무게)

		  =72.7Ö38=1.91…

		  ⇨ 1.9배

36.	 �사과 37.7 kg을 한 상자 7
5 3 7.7

3 5
2.7

에 5 kg씩 담으면 7상

자까지 포장할 수 있고 

2.7 kg 남습니다.

37.	 �종이끈 74.3 m를 한 사 8
9 7 4.3

7 2
2.3

람에게 9 m씩 나누어 

주면 8명에게 나누어 

줄 수 있고, 남는 종이

끈의 길이는 2.3 m입니다.

39.	 �물을 물통 15개에 담고 1 5
3 4 7.6

3
1 7
1 5

2.6

 

2.6 L가 남습니다.

		‌�  남는 2.6 L도 물통에 

담아야 하므로 물통은 

적어도 15+1=16(개) 

필요합니다.
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3.	54.15Ö5.7=9.5
	� 9.5>9.에서  안에 들어갈 수 있

는 자연수는 1, 2, 3, 4입니다.

4.	� 2 0
2 4 1.3

4
1.3

← 상자 수

← 남는 길이

5.	� 1 6
3 4 9.7

3
1 9
1 8

1.7

← 봉지 수

← 남는 양

6.	� 3 0
1.8 5 5.6

5 4
1.6

← 책 수

7.	(높이)

�=(평행사변형의 넓이)Ö(밑변의 길이) 

=41.04Ö7.6=5.4 (cm)

8.	(높이)

�=(삼각형의 넓이)_2Ö(밑변의 길이)  

=13_2Ö6.5�  

=26Ö6.5=4 (cm)

9.	�(직사각형 가의 넓이)�  

=2.8_3.6=10.08 (cm2 )

	 (직사각형 나의 세로)

	 =10.08Ö4.2=2.4 (cm)

10.	12.8Ö3=4.2666…

		�  몫의 소수 둘째 자리부터 숫자 6이 

반복되므로 몫의 소수 일곱째 자리 

숫자는 6입니다.

11.	75.2Ö9=8.3555…

		�  몫의 소수 둘째 자리부터 숫자 5가 

반복되므로 몫의 소수 열째 자리 숫

자는 5입니다.

12.	6.4Ö2.7=2.370370…

		�  몫의 소수 첫째 자리부터 숫자 3, 7, 

0이 반복됩니다.

		�  100Ö3=33…1이므로 몫의 소수 

100째 자리 숫자는 3입니다.

13.	126과 3을 각각 
1
10 배 하면 12.6과

		  0.3이므로 12.6Ö0.3=42입니다.

1.  80, 16, 80, 16, 5, 5
; 5

1-1.  예 (나무의 높이)Ö(정현이의 키)

=7Ö1.4= 70
10

Ö 14
10

=70Ö14
=5(배)

�따라서 나무의 높이는 정현이의 

키의 5배입니다.

; 5배

1-2.  예 ‌�(어머니의 몸무게)	 

Ö(아기의 몸무게)

=54Ö4.5= 540
10

Ö 45
10

=540Ö45=12(배)

따라서 어머니의 몸무게는 아기

의 몸무게의 12배입니다.

; 12배

2.  1632, 68, 1632, 68, 24,

207, 9, 207, 9, 23, 24, 23, ㉠

; ㉠

2-1.  예 ㉠ 9.46Ö0.43= 946
100

Ö 43
100

=946Ö43
=22

㉡ 108.3Ö5.7= 1083
10

Ö 57
10

=1083Ö57
=19

⇨ ‌22>19이므로 몫이 더 큰 

것은 ㉠입니다.

; ㉠

2-2.  예 ㉠ 85.4Ö6.1= 854
10

Ö 61
10

=854Ö61
=14

㉡ 12Ö0.75= 1200
100

Ö 75
100

=1200Ö75
=16

⇨ ‌14<16이므로 몫이 더 큰 

것은 ㉡입니다.

; ㉡

3.  3.5, 649.25, 3.5, 185.5, 185.5,

185.5, 53
; 53

35~38쪽
15.	576과 16을 각각 

1
100 배 하면

		‌�  5.76과 0.16이므로 �

5.76Ö0.16=36입니다.

16.	 �몫이 가장 크게 되려면 나누어지는 

수를 가장 크게, 나누는 수를 가장 

작게 만들어야 합니다.

		�  만들 수 있는 가장 큰 두 자리 수는 

75이고, 남은 수 카드로 만들 수 있

는 가장 작은 소수 한 자리 수는 0.3
입니다.

		  ⇨ 75Ö0.3=250

17.	 �몫이 가장 작게 되려면 나누어지는 

수를 가장 작게 만들어야 합니다.

		  ⇨ 12.8Ö0.8=16 

18.	 �몫이 가장 크게 되려면 나누어지는 

수를 가장 크게, 나누는 수를 가장 

작게 만들어야 합니다.

		�  만들 수 있는 가장 큰 두 자리 수는 

96이고, 가장 작은 소수 한 자리 수

는 1.5입니다.

		  ⇨ 96Ö1.5=64

20.	1시간 45분=1 45
60

시간=1.75시간

		�  (한 시간 동안 달린 거리)

		  =117.25Ö1.75=67 (km)

21.	1시간 12분=1 12
60

시간=1.2시간

		  (한 시간 동안 달린 거리)

		  =20Ö1.2=16.666…

		  ⇨ 16.67 km

22.	어떤 수를 라 하면

		  _0.75=9에서

		  =9Ö0.75=12입니다.

		�  따라서 바르게 계산하면�

12Ö0.75=16입니다.

23.	어떤 수를 라 하면

		  _5.6=250.88에서

		  =250.88Ö5.6=44.8입니다.

		�  따라서 바르게 계산하면�  

44.8Ö5.6=8입니다.

24.	어떤 수를 라 하면

		  _0.23=1.38에서

		  =1.38Ö0.23=6입니다.

		�  따라서 바르게 계산하면�

6Ö0.23=26.086… ⇨ 26.09입

니다.
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3-1.  예 ‌�어떤 수를 라 하여 잘못 계산

한 식을 쓰면	  

_2.7=320.76입니다.�  

=320.76Ö2.7=118.8	

이므로 어떤 수는 118.8입니다.�

따라서 바르게 계산하면�

118.8Ö2.7=44입니다.

; 44
3-2.  예 ‌�어떤 수를 라 하여 잘못 계산

한 식을 쓰면	  

_5.4=758.16입니다.�  

=758.16Ö5.4=140.4	

이므로 어떤 수는 140.4입니다.�

따라서 바르게 계산하면�

140.4Ö5.4=26입니다.

; 26
4.  3.69, 1.1, 1.1, 1, 8, 3, 0.18,

0.18
; 0.18

4-1.  예 ‌�(생수 11개의 무게)�  

=14.09-8.79=5.3 (kg)�  

5.3Ö11=0.481…이므로 몫

을 반올림하여 소수 둘째 자리

까지 나타내면 0.48입니다. 따

라서 생수 한 개의 무게는	

0.48 kg입니다.

; 0.48 kg

4-2.  예 ‌�(계산기 15개의 무게)�  

=38.12-26.88=11.24 (kg)	

11.24Ö15=0.749…이므로 

몫을 반올림하여 소수 둘째 자

리까지 나타내면 0.75입니다. 

따라서 계산기 한 개의 무게는 

0.75 kg입니다.

; 0.75 kg

1.	�나누는 수가 소수 한 자리 수이므로 

분모가 10인 분수로 바꾸어 계산합니

다.

1.  ⑴ 7, 5  ⑵ 5, 0.8  ⑶ ㉠

2.  ⑴ 3Ö0.15   ⑵ 20개

3.  ⑴ 144.5Ö93  ⑵ 1.553
⑶ 1.55배

4.  ⑴ 21.6Ö5.4  ⑵ 4 cm

39~40쪽

1.	�⑴ 0.7 5
7 5.3

4 9
4 0
3 5

5
	 ⑶ ‌�0.8>0.75…이므로 계산 결과가 

더 큰 것은 ㉠입니다.

2.	⑴ (만들 수 있는 케이크 수)

=(전체 밀가루의 양)

Ö(케이크 한 개를 만드는 데 

필요한 밀가루의 양)

	 ⑵ 3Ö0.15= 300
100

Ö 15
100

=300Ö15=20(개)

3.	⑵ 1.5 5 3
9 3 1 4 4.5

9 3
5 1 5
4 6 5

5 0 0
4 6 5

3 5 0
2 7 9

7 1
	 ⑶ ‌�몫의 소수 셋째 자리 숫자가 3이므

로 버림합니다. 따라서 반올림하여 

소수 둘째 자리까지 나타내면 

1.55입니다.

	 참고  

	‌� 반올림은 구하려는 자리 바로 아래 자

리의 숫자가 0, 1, 2, 3, 4이면 버리

고 5, 6, 7, 8, 9이면 올리는 방법입

니다.

4.	⑴ ‌�(평행사변형의 넓이)	 

=(밑변의 길이)_(높이)

⇨ (높이)=‌ (평행사변형의 넓이)

Ö(밑변의 길이)

	 ⑵ 21.6Ö5.4= 216
10

Ö 54
10

=216Ö54
=4 (cm)

1.  6, 31, 31
2.  7
3.  (왼쪽부터) 10, 10, 6
4.  (왼쪽부터) 100, 100, 8

41~44쪽

5.  16, 53, 318, 318
6. 연수

7.  14.4Ö0.8= 144
10

Ö 8
10

	
=144Ö8=18

8.  35, 66, 110, 110
9.  3
10.  1.8
11.  5, 50, 500
12.  11
13.  >
14.  (위부터) 33.6, 200
15.  3개

16.  3.7
17.  ㉠
18.  (위부터) 8, 32, 1.4

; 8, 1.4
19.  2
20.  21
21.  42개

22.  예 ‌�몫이 가장 크게 되려면 나누어지

는 수가 가장 커야 합니다.	

따라서 나누어지는 수는 62.1이

고 몫을 구하면 62.1Ö2.3=27
입니다.

; 27
23.  33개

24.  예 ‌�28.42Ö4.9=5.8	 

5.8> 에서  안에 들어갈 수 

있는 자연수는 1, 2, 3, 4, 5입

니다.	 

따라서  안에 들어갈 수 있는 

가장 큰 수는 5입니다.

; 5
25.  6.2 cm

1.	�나누는 수와 나누어지는 수에 똑같이 

10배 하여 자연수의 나눗셈으로 계산

합니다.

11.	나누어지는 수가 같을 때 나누는 수가

		
1
10

배, 
1

100
배가 되면 몫은 10배,

		  100배가 된다.

15.	 (책상의 무게)Ö(의자의 무게)

		  =9.3Ö3.1=3(개)

16.	11Ö3=3.66… ⇨ 3.7
17.	 �㉠ 30  ㉡ 15  ㉢ 29
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1.  855, 855, 19
2.  ④, ⑤

3.  25
4.  (위부터) 10, 10, 23, 23
5.  5
6.  15, 150, 1500
7.  196
8.  <
9.  1.47
10.  7, 1.7
11.  12, 8
12.  12봉지

13.  3.7
2.3 8.5 1

6 9
1 6 1
1 6 1

0

45~48쪽
5.	17Ö3.4=5

6.	나누는 수가 
1
10

배, 
1

100
배가 되면

	 몫은 10배, 100배가 됩니다.

7.	49Ö0.25=196
8.	7.82Ö0.46=17, 66.6Ö3.7=18
	 ⇨ 17<18
9.	 ⇨ 1.471.4 6 6

6 8.8
6
2 8
2 4

4 0
3 6

4 0
3 6

4

11.	4.8Ö0.4=12, 12Ö1.5=8
12.	40.8Ö3.4=12(봉지)

13.	소수점을 옮겨서 계산하는 경우, 몫의

		  소수점을 옮긴 위치에 찍어야 합니다.

19.	 �26Ö5.5=4.727272…

		�  몫의 소수 첫째 자리부터 숫자 7, 2
가 반복되므로 몫의 소수 12째 자리 

숫자는 2입니다.

20.	 �어떤 수를 라 하면

		  10.5×=5.25에서

		  =5.25Ö10.5=0.5입니다.

		‌�  따라서 바르게 계산하면

		  10.5Ö0.5=21입니다.

21.	 � 4 2
2 0 8 4 5.5

8 0
4 5
4 0

5.5

← 상자 수

23.	 �(필요한 병의 수)

		  =(전체 식초의 양)

Ö(한 병에 담는 식초의 양)

		  =49.5Ö1.5=495Ö15=33(개)

25.	 �(높이)

		  =(상자의 부피)Ö(밑면의 넓이)

		  =42.16Ö6.8=6.2 (cm)

14.  ( ◯ ) (  )

15.  21개, 0.5 g

16.  5.32Ö0.14=38
17.  ㉠
18.  29개

19.  77.1 km

20.  7, 6, 2, 5 ; 3.04
21.  0.03
22.  3개

23.  0.35 kg

24.  예 높이를  cm라 하면

(14.9+20.8)_Ö2
=239.19입니다.

35.7_Ö2=239.19,

35.7_=478.38,

=478.38Ö35.7,

=13.4이므로

높이는 13.4 cm입니다.

; 13.4 cm

25.  예 ‌�(터널을 완전히 지나는 데 달리는 

거리)	 

=(터널의 길이)+(기차의 길이)

=11.7+0.45=12.15 (km)

�(터널을 완전히 지나는 데 걸리는 

시간)

=12.15Ö1.35=9(분)

; 9분

14.	64.5Ö7=9.21… ⇨ 9.2

15.	 2 1
9 1 8 9.5

1 8
9
9
0.5

← 사탕 수

← 남는 양

16.	532와 14를 각각 
1

100
배 하면

		  5.32와 0.14이므로

		  5.32Ö0.14=38

17.	㉠ 2.4  ㉡ 2.5
		  ㉢ 2.7  ㉣ 2.9

18.	 2 8
4 1 1 3.4

8
3 3
3 2

1.4

		‌�  딸기를 상자 28개에 담으면 1.4 kg 

이 남습니다. 따라서 상자는 적어도 

29개 필요합니다.

19.	3시간 30분=3 30
60

시간=3.5시간

		  (자동차가 한 시간 동안 달린 거리)

		  =270Ö3.5=77.14…

		  ⇨ 77.1 km

20.	 �몫이 가장 크게 되려면 나누어지는 

수를 가장 크게, 나누는 수를 가장 

작게 만들어야 합니다.

		  ⇨ 7.6Ö2.5=3.04

21.	5.27Ö0.7=7.528…

		�  몫을 반올림하여 소수 첫째 자리까

지 나타내면 7.5이고 소수 둘째 자

리까지 나타내면 7.53입니다.

		  ⇨ 7.53-7.5=0.03

22.	27.6Ö6.9=4, 3.44Ö0.43=8
		‌�  4<<8에서  안에 들어갈 수 

있는 자연수는 5, 6, 7로 모두 3개

입니다.

23.	 (구슬 21개의 무게)

		  =23.11-15.72=7.39 (kg)

		  (구슬 한 개의 무게)

		  =7.39Ö21=0.351…

		  ⇨ 0.35 kg
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